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М О Т И В И 
 

към проекта на Правилник за изменение и допълнение на Правилника за 

отличията на Общински съвет – Сопот 

Причини, които налагат приемане на промените: 

Сопот е средище на традициите и духовността. Градът е дом на едни от най-

великите родове в българската история. Такъв е родът и на българският духовник 

Кирко хаджи Недков Цвятков (Кирил Нектариев), роден през 1798 г. именно в Сопот. 

Освен, че е достигнал до високи църковни постове, Кирил Нектариев е виден и 

много заможен за времето си търговец и крупен дарител за Сопот и областта. 

В съвременната действителност също се откриват личности, които с високата си 

образованост и натрупани знания и умения в сферата на икономиката и финансите, 

допринасят за ускоряване на икономическото развитие. 

Подобни личности заслужават да получат обществено признание, а 

удостояването им с награда на името на Кирил Нектариев е подходящо средство в тази 

насока.  

Овладяването на процесите на формиране, разпределение и използване на 

парични средства, успешното планиране на основните икономически дейности, са 

двигател за усъвършенстването на обществото. 

 

На 5 септември се чества 18-та годишнина от създаването на Община Сопот като 

самостоятелна административно-териториална единица. С указ 318 на президента от 2 

септември 2003 г. (обнародван на 5 септември 2003 г.) са утвърдени границите на 

Общината. 

Съблюдаване на традициите на местната общност изисква учредяването на 

наградата „Кирил Нектариев“ да бъде обявено на този изключително значим за Община 

Сопот празник. 

В тази връзка са налице основания за определяне на по-кратък срок (14 дни) за 

предложения и становища по публикувания проект. 

 

Целите, които се поставят:  

С предложените промени в Правилника за отличията на Общински съвет – Сопот, 

се цели да се разшири спектърът на отличията, с които се удостояват личности със 

значими постижения, като средство за обществено признание на техните успехи. 

  

Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба:  

За прилагането на предложените промени в Правилника за отличията на 

Общински съвет – Сопот не се изисква допълнителен финансов ресурс.  

 

Очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако има 

такива: 

 С приемането на промените в Правилника за отличията на Общински съвет – 

Сопот се очаква личности с постиженията в областта на икономиката и финансите да 

получат своето обществено признание.  
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Анализ за съответствието с правото на Европейския съюз: 

Европейското законодателство е изградено върху водещите принципи на 

откритост, публичност и граждански контрол върху дейността на местните власти, което 

съответства на целите, поставени с предлагания проекта на Правилник за изменение и 

допълнение на Правилника за отличията на Общински съвет – Сопот.  

Доколкото настоящия проект има за предмет изменение на подзаконов 

нормативен акт, който подлежи на издаване на основание чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА от 

Общински съвет като орган на местното самоуправление, то приложими са 

разпоредбите на „Европейска харта за местно самоуправление”. 

Член 3 от Европейската харта за местното самоуправление (ЕХМС) гласи: 

Понятие за местно самоуправление 1. Под местно самоуправление се разбира правото и 

реалната възможност за местните общности да регулират и да управляват в рамките на 

закона, на тяхна отговорност и в интерес на тяхното население, съществена част от 

обществените дела. А съгласно Член 4 Обхват на местното самоуправление 1. 

Основните правомощия на органите на местно самоуправление се определят от 

Конституцията или от закона. Независимо от това, тази разпоредба не е пречка за 

предоставянето на органите на местно самоуправление на правомощия за специфични 

цели в съответствие със закона. 

Предлаганият проект на Правилник за изменение и допълнение на Правилника за 

отличията на Общински съвет – Сопот, не противоречи на нормативни актове от по -

висока степен в българското законодателство, както и на европейското законодателство. 
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КМЕТ НА ОБЩИНА СОПОТ 


